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Több száz jelet fogtak az elsüllyedt dereglyét kereső szakemberek a Tiszán 

Még a felszínen kutatnak 

A geofizikusok műszereikkel keresik azokat a helyeket, ahol a búvárok várhatóan a jövő héten lemerülhetnek Fotó: Miskolczi Róbert 

Több száz jelet fogtak Szegednél a Tiszán az 
elsüllyedt sószállító dereglye után kutató 
geofizikusok. A pontos helymegjelölés után 
a búvárok tesztgödröket ásnak majd a mély-
ben. 

A geofizikusok ma tovább folytatják a kuta-
tást a Tiszán az elsüllyedt sószállító dereglye 
után, mert pénteken nem végeztek a munká-
val. Szalóky K. Attila expedícióvezető, az Oc-
topus Tfcngeri Régészeti Kutató Egyesület el-
nöke lapunknak elmondta: azért nem tudták 
befejezni a méréseket, mert túl erős volt a fo-

lyó sodrása, és nagyon sok uszadékot hozott a 
víz, így többször kellett szünetet tartaniuk. 
Ugyanakkor a speciális műszerekkel végzett 
kutatási munka közel nyolcvan százalékát 
már elvégezték. Szalóky szólt arról, hogy a fo-
lyó sodorvonalában, ahol vélhetően 1723-ban 
elsüllyedt a római kori oltárköveket szállító 
hajó, több száz jelet fogtak a mélyből. Az ex-
pedícióvezető elmondta, hogy több olyan göd-
röt is találtak a Tisza belvárosi szakaszán, 
amely megközelíti a harminc métert. A geofi-
zikusok a mérések után elemzik az adatokat, 
és megjelölik majd azokat a helyeket, ahol a 

mélytengeri búvárok tesztgödröket ásnak. A 
búvárok várhatóan csak a jövő héten merül-
nek majd. Legutóbb az expedícióvezető arról 
számolt be lapunknak, hogy a régészek véle-
ménye szerint a sóhajon nem csupán tizen-
négy római kori oltárkövet, de korábbról szár-
mazó relikviákat is szállítottak. 

Szalóky K. Attila tegnap egyébként ismét 
újdonsággal szolgált. Elmondta, újabb doku-
mentumok kerültek elő, ugyanis Romániá-
ban a tizennégy oltárkőből hétnek megtalál-
ták a rajzát. 

sz. c. sz. 

Király Levente és Pásztor Erzsi 45 év után találkoztak a Kopogós römiben 

Jutalomjáték a Korzóban 
Új játszóhelyet avat a Szegedi 
Nemzeti Színház: pénteken a 
Korzó moziban mutatják be a 
Kopogós romit Király Levente 
és Pásztor Erzsi főszereplésével. 
Az évad végéig tizenöt külön-
böző produkcióval várják a kö-
zönséget. 

A kisszínház és a Tantusz bezá-
rása után hiányzik egy kamara 
játszóhely a szegedi társulat 
számára. A régi Korzó mozit 
már ösz óta próbateremként 
használták, nemrégiben beava-
tószínházi Don Pasquale-elő-
adásokat is tartottak ott gyere-
keknek. Pénteken Király Leven-
te és Pásztor Erzsi jutalomjáté-
kaként D. L. Coburn Kopogós 
römi cfmü kétrészes tragikomé-
diáját mutatják be a kamara-
színház-pótló Korzóban. Szék-
helyi József színidirektor, a pro-
dukció rendezője a minapi tájé-

koztatón elmondta: a két kitű-
nő színész egy osztályba járt a 
színmüvészetin, de a diploma 
óta soha, sehol nem játszottak 
együtt. - Fantasztikus dolog 
ennyi idő után találkozni, hi-
szen bármilyen hihetetlen, a fó-
iskola óta nemcsak színpadon, 
filmen, hanem még civilben 
sem futottunk össze soha -
mondta Király Levente, aki él-
vezettel próbál Pásztor Erzsivel, 
mert rendkívül szeretetre méltó 
kolléga és nagyszerű színész. 

Székhelyi József elmesélte: ka-
pott egy levelet Madách Színhá-
zas régi játszótársától, Psota 
Iréntől, aki a legendás szinészki-
rálynó, Ruttkai Éva unokaöccsét, 
Ruttkai Andrást drámaíróként 
ajánlotta figyelmébe. A bibliai 
Eszter könyve alapján készült 
Aranykirály című darabot május 
6-án felolvasó színházi esten 
mutatják be az Szegedi Tudo-

mányegyetem aulájában. Niko-
lényi István szerint a különleges 
nyelvezetű és stílusú színmű 
olyan, mint egy mai Racine. A 
rendező, Hegyi Árpád futocsa in-
kább Szomory Dezső királydrá-
máihoz hasonlította, és úgy vél-
te: a több százból nyolcvan olda-
lasra rövidített változat is sok 
eredeti, tehetséges mondatot tar-
talmaz. 

Negyvenéves jubileumát ün-
nepli június 4-én a nagyszínház-
ban a szegedi Molnár Dixieland 
Band. Molnár Gyula, az együttes 
vezetője a sajtótájékoztatón el-
mondta: az ünnepi koncerten 
nemcsak a mai gárda, hanem 
tíz-tizenkét régi tag is fellép. Ele-
kes Zoltán a május 29-i Dömö-
tör-gáláról tájékoztatva bejelen-
tette: vendégként a békéscsabai 
színház művészei is fellépnek a 
műsorban. 

H . ZS. 

Milo nyerte a párbajt 
A deszki Milo (képünkön) 
nyerte a Való Világ 3 he-
tedik párbaját. A villa leg-

^fc fiatalabb lakója kétszer 
annyi szavazatot kapott, 
mint ellenfele, a chippen-
dale táncos Tbmmyboy. 

Legyőzte Tpmmyboyt 
I pénteki párbajon Milo, így 

ő térhetett vissza a villába, 
immár védettséget élvezve. A W 3 deszki játéko-
sa közel 60 ezer szavazatot kapott, kétszer any-
nyit, mint a chippendale táncos. Tommyboy 
egyébként sokak szerint azzal, hogy a kiválasztás 
előtt levette a kék kendőt, eltaktikázta magát. 
Túl magabiztos volt, ami a vesztét jelentette. 
Mások szerint azonban éppen- az volt a célja, 
hogy ismét párbajra hívják, hiszen már két héttel 
ezelőtt is haza akart menni. Milo kihívását min-

denesetre nem érezte hátbatámadásnak. Mint 
mondta, egyszer mindenkire sor kerül. 

A villa legfiatalabb lakója a párbaj előtt egy, Mar-
csiról és róla készült közös képpel lepte meg villa-
barátnőjét. A párkányi ápolónő is készült búcsú-
ajándékkal: egy-egy karkötőt készített maguknak. 
A többi társától Milo saját versével búcsúzott, ám 
szerencsére nem végleg. Milo nagy örömmel tért 
vissza, és még az sem rontotta el kedvét, hogy elő-
zőleg a villalakók közül csupán ketten mondták 
azt, hogy őt várják vissza, így nem is fogadták kitö-
rő lelkesedéssel. 

A pénteki párbajon egyébként ott voltak Milo 
barátai. A nagy tömeget és őket látva a deszki 
néptáncos visszatérése után nem sokkal azt 
mondta, jó volt visszatérni, de szeretteit látva 
honvágya is támadt. Édesanyja reméli, hogy az is-
merős arcokból fia sok erőt merített a további já-
tékhoz. 

T . K . 

Elhunyt Debreczeni Pál 
Furcsa, fanyar fintora a sors-
nak, hogy ő, aki ügyei után jár-
va szinte fél életét autóban töl-
tötte, egy szerencsétlen gépko-
csibalesetben veszítette életét a 
csütörtökön este, amint Vil-
lányból hazafelé tartott kishar-
sányi otthonába. Ötvenhat 
éves volt. Tele tervekkel, ener-
giával. Még sok mindent tehe-
tett volna, ha nem történik meg 
a jóvátehetetlen. 

Debreczeni Pál most eltávo-
zott közülünk. És űrt hagyott 
maga után. Olyan ember volt, 
akit lehetett szeretni, lehetett 
nem szeretni, de képtelenség 
volt nem becsülni vagy közöm-
bösnek maradni irányában. 

Öntörvényű ember volt. Még 
a szegedi városházán ismertem 
meg, amikor a pénzügyi osztályt 
vezette. A paternalizmus virág-
korában, amikor a szervilizmus 
a mindennapok szerves része 
volt. Amikor egy pénzügyi osz-
tályvezető magának és váro-
sának csakúgy, mint főnökeinek 
akkor tette a legtöbb jót, ha haj-
lékony gerinccel végezte, amit 
mondtak neki. A szervilizmust 
ugyanis általában nem csak sze-
mélyre szólóan, de a pénzek el-
osztásakor is jutalmazták. Ő pe-
dig a bevett szokás ellenére is ki-
húzta magát, érvelt, bizonyított, 
ha kellett kőkeményen. És láss 
csodát! A város többet ért el így, 
mint ha kezelhetően simulé-
kony lett volna. 

Debreczeni Pál már akkor a 
saját útját járta, amikor ez 
nemcsak divat nem volt, ha-
nem még lehetőség sem igen 
volt rá. Ö valahogyan mégis 
megteremtette maga számára 
és maga körül a lehetőségek 
akkor oly ritka világát. 

Már az Ecset- és Seprűgyár 
igazgatója volt, amikor megfo-
gant benne az ötlet, ami végül 
messze kiemelte korából. Egy 
olyan világban, amikor még 

minden felülről jött, ő nem ke-
vesebbet talált ki, mint hogy 
hátteret kell teremteni ahhoz, 
hogy az alkotó ember citoyenné 
válhasson. Ehhez pedig a civil 
szférának erőre kell kapnia, és 
az egyedüli, mindenható állami 
osztogatástól függetlenül segí-
tenie kell abban, hogy az embe-
ri alkotókedv, tehetség és akarat 
szervilizmusoktól és függések-
től mentesen is kibontakozhas-
son. Az ötlet eredménye lett a 
Szegedért Alapítvány 1989-es 
megszületése, azóta pedig sok 
száz szegedi alkotó támogatása. 

Debreczeni Pál maga is pél-
dát mutatott arra, hogyan vál-
hat függetlenné az ember. Sze-
geden ő hozta létre a Domet 
Rt.-t, később pedig megvalósí-
totta nagy álmát. A semmiből 
építette föl a villányi medencé-
ben borgazdaságát, a kisharsá-
nyi Vylyan Szőlőbirtok és Pin-
cészet Rt.-t, amely mára jó 
hírt-nevet szerzett magának 
itthon és a nagyvilágban egy-
aránt. 

Utoljára tavaly voltam nála. 
Még emlékszem, milyen büsz-
kén járta végig terepjárójával a 
hegyeket, szőlőit, új telepítvé-
nyeit, pincészetét mutatva. 
Tervekről, fejlesztésekről, jö-
vőről beszélt. Országról, Sze-
gedről és Kisharsányról. És 
most e tervek, elszánások vele 
együtt semmivé váltak. Az a 
jövő, amiről oly lelkesen be-
szélt, már nem az ő jövője lesz. 

Igaz. De az is tény, hogy jele-
nünk és jövőnk eleve más lett 
volna nélküle. Rosszabb, sze-
gényebb, tán kevésbé emberi. 
És éppen ez a legtöbb, ami em-
berről elmondható. Ha vigasz-
talhat bennünket valami halá-
lában, hát éppen az, hogy Deb-
reczeni Pál számára megada-
tott, ami csak keveseknek: job-
bá tette a világot maga körül. 

SZÁVAY I S T V Á N 

Válassza az IR1200-as család bármelyik tagját, az 
tökéletesen szolgálja önt és munkatársait éveken át 

A további részleteket megtalálja a wwwxanoo.hu internetoldalon. 

Bármit elképzelhet a Canonnal megteheti. 
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